

12+

МБУК ВР «МЦБ» им. М. В. Наумова
Добровольский отдел

«Добрые книги о добрых делах»
рекомендательный список
(в рамках проекта «Чтение с увлечением»)



Подготовила:
главный библиотекарь
Добровольского отдела
Пенькова Е. Н.

п. Солнечный
2023г.

Удивительное дело – книга! За всю историю человечества не придумано ничего более поразительного, чем книга. Ведь книга – это самое быстролетное из творений, созданных человеческим умом. Хорошая книга – это неиссякаемый сосуд, наполненный человеческими мыслями, знаниями, чувствами. И каждый может насытиться радостью, которую дает книга.

Именно книга стала тем незаменимым инструментом, который помогает сформировать нравственные принципы, моральные устои и культурные ценности, овладеть информацией, накопленной веками, развить фантазию, научить думать, оценивать собственные и чужие поступки...

Чтение делает человека интеллигентным, развивает в нем не только чувство красоты, но и понимание жизни, служит проводником в другие эпохи и к другим народам, раскрывает перед вами сердца людей, одним словом, делает нас душевно богаче, умнее и добрее.

Прочитав книги, представленные в этом рекомендательном списке, ты получишь возможность поразмышлять над тем, что такое добро, милосердие, задуматься о тех людях, которые живут рядом с тобой и, может быть, нуждаются в твоей помощи и поддержке.

Желаем тебе доброго и полезного чтения!

В каждом из нас в той или иной степени присутствует желание творить благие дела. Ведь когда человек совершает добрые и альтруистичные поступки, на душе у него становится легко, а каждое по-настоящему доброе дело вызывает в людях энтузиазм такой силы, что одно маленькое событие способно привести к множеству дел, наполненных любовью, светом и теплом. Очень важно, чтобы из вас видел добро даже в самых маленьких, незначительных поступках.

Наумова, И. Мальчик с пальчик и добрая мачеха / И. Наумова. – Москва: «РОСМЕН», 2014. – 112 с.

«Мальчик с пальчик и добрая мачеха» – это веселая и добрая сказка о приключениях обычного мальчика Юры. Однажды он решил уйти из дома – собрал вещи в узелок, взял с собой кота и сбежал в лес. А все потому, что его добрая мачеха – начинающая колдунья – то в кота его превратит, то уменьшит. Вот только жизнь в лесу не так уж проста оказалась – то от комаров на болоте спасался, то в птичьем гнезде ночевал, то варенье для бабочки варил. Каждый день – новые приключения!

Мокиенко, М.Ю. Как Бабы-Яги Новый год встречали / М.Ю. Мокиенко. – Москва: «Самовар», 2003. – 124 с.

Прекрасная добрая, веселая и новогодняя сказка, в которой три сестры опять берут ситуацию в свои руки и всеми силами пытаются спасти Новый год. Все дело в том, что коварный Кощей хитростью забирает у Деда Мороза его одежду, переодевается в неё, приклеивает себе бороду и пытается под его видом его поздравлять детей. Но благодаря Бабам Ягам, Кощей разоблачают, Деду Морозу возвращают пропажу и всё заканчивается хорошо.

Прокофьева, С.Л. Капризик и Зловредик / С.Л. Прокофьева. – Санкт-Петербург: «Речь», 2012. – 48 с.

Вы держите в руках новую книгу Софьи Прокофьевой, любимой писательницы не одного поколения читателей. В этой книге вы найдете добрые и поучительные сказки для маленьких детей. Они узнают, как хорошо быть добрыми и заботливыми, как здорово иметь много друзей и к чему приводят капризы и

хулиганство. Почитайте эти замечательные сказки, и вы заметите, что плохое поведение, детские капризы и вредность навсегда покинули ваш дом.

Пройслер, О. Что случилось на Рождество / О. Пройслер. – Москва: «Эксмодетство», 2017. – 32 с.

Представляем вашему вниманию книгу «Что случилось на Рождество». Короткий, нежный и добрый рассказ о маленьком ангеле, проводившем ослика к маме, пропитан рождественским духом.

Сутеев, В.Г. Ученик Петя Иванов и волшебник Тик-Так / В.Г. Сутеев. – Москва: «Планета детства», 2000. – 48 с.

Владимир Григорьевич Сутеев сочинял не только сказки для малышей, он ещё придумывал поучительные истории для школьников. Ученик Петя Иванов путешествует во времени. Благодаря своим необыкновенным приключениям он понимает, как плохо быть двоечником. Замечательная и добрая сказка научит своих читателей не тратить время попусту и совершать только добрые дела и поступки.

Прокофьева, С.Л. Самый большой друг / С.Л. Прокофьева. – Москва: «АСТ», 2008. – 77 с.

В книге собраны все сказки миниатюры, которые малыши слушают с таким же удовольствием, как и их мамы, слушали, когда были маленькими. В книге много иллюстраций, они обязательно перенесут вас в сказочный мир.

Прокофьева, С.Л. Сказки для маленьких / С.Л. Прокофьева. – Москва: «Малыш», 2017. – 128 с.

Софья Прокофьева обладает особым даром - она чувствует малышей и сочиняет великолепные сказки для самых-самых маленьких детей. Её сказки близки и понятны малышам, поэтому сразу становятся любимыми. В этой большой красивой книге лучшие сказки – «Когда можно плакать?», «Сказка про башмачки», «Сказка о ленивых ручках и ножках» и др.

Барто, А.Л. Вовка добрая душа / А. Л. Барто. – Москва: «ЭКСМО», 2018. – 128 с.

Стихи Агнии Барто отличаются лёгкой рифмой и весёлым настроением. Цикл стихов «Вовка-добрая душа» был написан поэтессой в 1962 году. В этих стихах есть и разные детские характеры, игры детей, и их поступки. Большинство стихов из этого сборника стали любимыми для многих поколений малышей. Теперь и у современных читателей есть возможность познакомиться с великолепными добрыми стихотворениями А. Барто. Сборник проиллюстрирован выдающимся художником - Г. Мазуриным.

Прокофьева, С. Л. Белоснежка и золотое колечко / С.Л. Прокофьева. – Москва: «Бамбук», 1999. – 96 с.

Старинную народную сказку «Белоснежка» когда-то записали братья Гримм. Потом многие великие писатели, каждый по-своему, описывали, как злая мачеха усыпила красавицу Белоснежку отравленным яблоком и как прекрасный принц поцеловал ее и оживил. На этом кончалась сказка. Но замечательная детская писательница Софья Прокофьева пошла дальше. Она написала целую серию увлекательных приключений принцессы Белоснежки - порой забавных, а порой полных опасностей и тайны.

Прокофьева, С. Л. Белоснежка и лесной король / С.Л. Прокофьева. – Москва: «Мир искателя», 2004. – 62 с.

Увлекательные приключения Белоснежки и ее друзей продолжает популярная писательница Софья Прокофьева. Призрак, которого наколдовала злая Морганда, заманил принцессу в замок страшного Лесного короля. Сможет ли прекрасная Белоснежка вырваться из плена короля-тирана?!

Прокофьева, С. Л. Лоскутик и облако / С. Л. Прокофьева. – Москва: «Издательский дом Мещерякова», 2017. – 208 с.

В королевстве, где король присвоил себе всю воду и продаёт её горожанам за большие деньги, люди погибают от засухи. Неожиданно в городе появляется Облако, которое вместе с девочкой Лоскутиком и её друзьями решает вернуть жителям воду. Так как Облако в любой момент может устроить дождь, придворным злодеям приказано его поймать. Но сделать это не так-то просто, ведь Облако умеет летать и превращаться во что угодно, а значит, обязательно найдёт путь к спасению.

Прокофьева, С. Л. Приключения жёлтого чемоданчика / С. Л. Прокофьева. – Москва: «Малыш», 2016. – 96с.

Хорошо, когда есть чудесный доктор, который может быстро вылечить даже такие «недуги», как печаль, трусость - достаточно съесть конфетку или выпить вкусную микстуру. Но оказывается, каждый может и сам избавиться от этих страшных болезней, которые могут испортить человеку жизнь, - посмотреть на себя со стороны, захотеть помочь другому.

Прокофьева, С. Л. Новые приключения жёлтого чемоданчика / С. Л. Прокофьева. – Москва: «Самовар», 2013. – 94 с.

Герои повестей Прокофьевой обычные мальчишки и девчонки со своими страхами и недостатками, им просто необходима помощь Детского Доктора! Петя и Тома научились ничего не бояться и весело смеяться и без волшебных лекарств, а мальчик – вот Вова съел большую зелёную пилюлю. Что из этого вышло - читайте в нашей книжке.

Абрамцева, Н. К. Сказки для добрых сердец / Н.К. Абрамцева. - Москва: «Речь», 2019. – 200 с.

Писательница Наталья Абрамцева - мастерица добрых и светлых чудес. Она владеет волшебным даром наделять душой и языком все без исключения окружающие предметы. Её добрые истории, как сказки любимой бабушки, успокаивают, убаюкивают и учат в первую очередь видеть хорошее. Лягушата и зайчата, рассеянный садовник, старая тапочка и – наполняют страницы сказочных историй добрыми чудесами.

Добрые сказки. – Москва: «Малыш», 2018. – 192 с.

Кто с самого рождения проводит с нами больше времени, чем родители? Конечно, наши любимые бабушки! Этот сборник сказок с замечательными рисунками и простыми, но очень полезными подсказками создан специально для них. Бабушкам он поможет лучше понять и детей, и внуков, а также стать для них самым лучшим другом и советчиком. Читайте, рассматривайте иллюстрации, отвечайте на вопросы и обсуждайте сказки, играйте в пальчиковые игры. Пусть время, проведённое с этой книгой, станет одним из самых тёплых и ярких воспоминаний ваших малышек!

Осева, В. Волшебное слово / В. Осева – Москва: «Малыш», 2020. – 84 с.

В книгу В. Осевой «Волшебное слово» вошли самые известные произведения автора, в том числе сказка «Волшебная иголочка», рассказы «Волшебное слово», «Сторож», «Танины достижения» и другие. Сказки и рассказы В. Осевой

отличаются понятной ребёнку доброй назидательностью, побуждающими к размышлениям сюжетами, интонацией мудрого педагога.

Осеева, В. Синие листья / В. Осеева – Москва: «Малыш», 2020. – 182 с.

В книгу В. Осеевой вошли самые известные сказки и рассказы. Это сказки «Добрая хозяйюшка», «Волшебная иголочка», рассказы «Волшебное слово», «Почему?» и другие. Небольшие по объёму сказки и, незатейливые поучительные истории покажут ребёнку пример, как одно единственное слово может изменить отношение к тебе окружающих, научат его добру, состраданию, справедливому отношению к тем, кто рядом с тобой.

Спешите делать добрые дела. – Москва: «Детская литература», 2019. – 349 с
Имена авторов, чьи произведения вошли в этот сборник, знакомы и взрослым, и детям: Аркадий Гайдар, Леонид Пантелеев, Михаил Зощенко, Борис Житков, Евгений Пермяк, Виктор Драгунский, Валентина Осеева, Владимир Железняков, Константин Паустовский, Виктор Астафьев, Юрий Яковлев, Владимир Солоухин. Они дают настоящие уроки нравственности юным читателям и раскрывают перед ними мир добрых дел.

Пермяк, Е. Чужая калитка / Е. Пермяк – Москва: «Детская литература», 2015. – 30 с.

Из рассказов Евгения Пермяка, вошедших в эту книжку, вы узнаете, для чего нужны руки и как стать большим, как научить терпению торопливый ножик и найти хозяина для чужой калитки и ничейной скамейки. Для младшего школьного возраста.

Сказки о доброте. – Москва: «Малыш», 2019. – 64 с. Сказка — уникальное изобретение человека. Она и развлекает, и развивает, и воспитывает, и даже лечит! В этой книге собраны сказки из золотого фонда мировой литературы, которые помогут вашему малышу стать добрее и отзывчивее, научат понимать чувства окружающих. Подсказки и вопросы опытного сказкотерапевта Ирины Терентьевой — первая психологическая помощь для решения самых важных воспитательных проблем.

Чуб, Н.В. Школа доброты и дружбы / Н.В. Чуб. – Москва: «АСТ», 2016. – 224 с
Наталья Чуб – замечательный детский писатель. Она написала множество полюбившихся детям сказочных книг о доброте и преданности, дружбе и честности. Эта книга поможет привить ребёнку хорошие манеры, подскажет, как научить его быть всегда вежливым, честным, добрым, поможет ему находить верные решения трудных моральных проблем.

Шакулов, Г. Уроки сказочной доброты / Г. Шакулов – Москва: «АСТ», 2019. – 24 с.

Сказки, напечатанные в этой книге написаны простым и понятным, образным и живым, вобравшим в себя народную мудрость - красивым русским языком. Сказки Шакулова на примере жизни животных учат нас творить добро. Они удивительно добрые, светлые и познавательные для детишек от двух и до десяти лет. И детям постарше, да и взрослым также будет приятно и полезно с ними ознакомиться.

Вебб, Х. Котенок Усатик, или Отважное сердце / Х. Вебб. – Москва: «Эксмо», 2015. – 144 с.

Усатик крошечный белый котёнок. Мия, подруга Эмили, быстро привязалась к Устику, и Эмили надеялась, что вот-вот Мия поговорит со своими родителями и заберёт Усатика в новый дом. Время шло, но Мия не собиралась делать Усатика

своим питомцем. А потом по объявлению пришла девушка и захотела взять белого котёнка себе... Неужели Мие и Усатику предстоит разлучиться? Или Мия всё же наберётся храбрости и попросит у родителей разрешения завести питомца?

Вебб, Х. Щенок Гарри, или здравствуй, дом! / Х. Вебб. – Москва: «Эксмо», 2015. – 144 с.

В жизни щенка Гарри случилось необъяснимое: хозяйка уехала, а его оставила в странном месте, где, полно других собак. Конечно, он не мог понять, что его бывшим хозяевам пришлось переехать в Америку, а лететь туда со щенком оказалось невозможно. Гарри затосковал. Работники приюта для животных не знали, чем ему помочь, пока не появилась Грейс. Девочка помогала волонтерам ухаживать за животными и сумела развеселить Гарри. Только вот почему она не возьмёт его к себе? Разве теперь Гарри не её собака?

Смолл, Л. Конкурс доброты / Л. Смолл. – Москва: «Эксмо», 2018. – 112 с.

Добро пожаловать в Таинственный лес! В этом необычном, полном чудес месте живут волшебные зверята, которые умеют летать. У каждого из них есть любимая работа - благодаря этому их дом так красив и уютен. Пони Пейдж так ждала Летнего фестиваля: наконец она сможет принять участие в конкурсе красоты! Самое главное - подготовиться к нему: искупаться, расчесать гриву и почистить копыта. Но времени на это у Пейдж совсем нет, ведь её друзьям так нужна помощь! Но кто поможет осуществиться её желанию?

Бус, А. Люси и пушистое счастье! / А. Бус. – Москва: «Эксмо», 2019. – 160 с.

Однажды на реке Люси нашла детёныша выдры. Малыш попал в беду! Он зацепился за пластиковый стаканчик, и без помощи человека ему было никак не справиться. Крохе очень повезло, Люси вовремя спасла его и отнесла в приют для животных. Пушистый найдёныш быстро идёт на поправку, а это значит, что скоро придётся отпустить его на волю в реку. Конечно Люси хочет, чтобы малютка вернулся домой, но ей совсем не хочется с ним расставаться...

**Эти и многие другие книги
ждут тебя в нашей библиотеке!**